
Мост 
столкнулся 
с ростом 
турпотока
Решившиеся отдохнуть 
в Крыму туристы 
застряли в пробке

С началом сезона туристы ри-
нулись в Крым и встали в пробку 
на въезде на Крымский мост, до-
стигавшую в воскресенье дли-
ны 8 км. Ожидание досмотра тя-
нется до пяти часов. По мнению 
участников туристического рын-
ка и экспертов, проблема в уже-
сточенном порядке досмотра, 
введенном после взрыва на мо-
сту, и росте турпотока, при-
влеченного относительно спо-
койной обстановкой в Крыму 
и дешевеющими отелями. Во-
прос смягчения правил досмотра 
неоднократно поднимался турин-
дустрией, однако решение пока 
не найдено.

На выходных на въезде со сто‑
роны Краснодарского края в Крым 
по Крымскому мосту образовалась 
многокилометровая пробка. Ее дли‑
на составляет от 3 км в утренние 
часы до 8 км — в пиковые. По состо‑
янию на 20:00 2 июля, сообщал мин‑
транс Крыма, протяженность затора 
составляла 7 км, время ожидания до‑
смотра — до 4,5 часа.

Количество досмотровых пун‑
ктов с  обеих сторон составляло 
на май 35 штук с каждой стороны, 
время прохождения досмотра — по‑
рядка шести минут. С утра 2 июля 
Минтранс РФ увеличил количест‑
во постов досмотра: «С утра часть ра‑
ботников перераспределено с крым‑
ской стороны на краснодарскую. 
При постоянно прибывающем тран‑
спорте на данный момент останови‑
ли рост очереди. Ведется оптимиза‑
ция досмотровых работ».

Минтранс РФ объясняет пробку 
ростом числа машин, прибываю‑
щих в Крым, и проведением досмо‑
тра перевозимого багажа, в связи 
с чем рекомендует путешественни‑
кам заранее упаковать вещи в удоб‑
ные для выгрузки сумки.

Ужесточенный досмотр ввели по‑
сле подрыва Крымского моста 8 ок‑
тября 2022 года (см. „Ъ“ от 8 октября). 
Сегодня досматривается 100% авто‑
мобилей, въезжающих на мост. Так, 
автобусы, микроавтобусы, автомо‑
били с крупногабаритным багажом 
проходят через сканер.

Пассажиры с легким багажом по‑
кидают машину и проходят через 
рамку металлодетектора. Машину 
досматривают вручную: необходи‑
мо открыть двери, капот, багажник, 
бардачок, бензобак, секцию для за‑
пасного колеса и т. п. Возможно пе‑
ренаправление на рентген.

Очередь на выезд из Крыма ощу‑
тимо короче и периодически вовсе 
пропадает, хотя еще 28 июня глава 
крымского минтранса Николай Лу‑
кашенко докладывал, что в связи 
с обильным выпадением осадков 
очередь на Крымский мост со сторо‑
ны Крыма достигала 4 км, а время 
ожидания досмотра — до двух часов.
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Налог новой генерации
„Ъ“ оценил, сколько заплатят энергокомпании по налогу на сверхприбыль

Общий взнос российского 
электроэнергетического 
сектора в бюджет по налогу 
на сверхприбыль, по расчетам 
„Ъ“, составит до 25 млрд руб. 
Наибольшие выплаты мо-
гут прийтись на «Росэнерго-
атом», «Интер РАО» и «Рос-
сети». В правительстве, как 
утверждают источники „Ъ“, 
продолжается обсуждение, 
не повлияют ли изъятия на ре-
ализацию затратной програм-
мы модернизации старых ТЭС 
и строительство электросе-
тей для Восточного полиго-
на. Впрочем, аналитики счи-
тают, что совокупный платеж 
для сектора не так уж и велик, 
а для «Россетей» и «РусГидро» 
с их крупными инвестпрограм-
мами можно было бы сделать 
исключение.

„Ъ“ проанализировал финан‑
совую (бухгалтерскую) отчетность 
крупных электроэнергетических 
компаний РФ и их дочерних об‑
ществ, чтобы оценить, сколько 
они могут отдать в бюджет в рам‑
ках налога на  сверхприбыль 
(windfall tax). Исходя из расчетов 
„Ъ“, вклад российских энергети‑
ков составит около 25 млрд руб. 
Часть компаний раскрывает точ‑
ный объем налогооблагаемой 
базы по налогу на прибыль (став‑
ка 20%), в других случаях „Ъ“ счи‑
тал примерный объем показателя, 
исходя из размера прибыли до на‑
логообложения и фактически вы‑
плаченного налога на прибыль.

Госдума 28 июня в  первом 
чтении приняла законопроект 
о  налоге на  сверхприбыль для 
компаний, чья средняя дона‑
логовая прибыль за  2021–2022 
годы превысила 1 млрд руб. Вы‑
плата должна составить 10% 
от  суммы превышения прибы‑
ли за 2021–2022 годы над показа‑
телем 2018–2019 годов. Если на‑
лог будет уплачен до 30 ноября, 
то ставка снизится до 5%.

Так, по оценкам „Ъ“, крупней‑
ший взнос в бюджет может посту‑
пить от «Росэнергоатома» (входит 
в «Росатом», эксплуатирует россий‑
ские АЭС) — 8–10 млрд руб. Вто‑
рой по величине плательщик — 
группа «Интер РАО» (около 4 млрд 
руб.), в  том числе до  2,3  млрд 
руб. может заплатить ПАО «Ин‑
тер РАО», АО «Интер РАО Электро‑
генерация» — до 1,3 млрд руб., 
а «Мосэнергосбыт» (входит в «Ин‑

тер РАО») — 0,4 млрд руб. ООО «Газ‑
пром энергохолдинг» (управляет 
энергоактивами «Газпрома») и его 
дочерние структуры («Мосэнер‑
го», ОГК‑2, ТГК‑1, МОЭК) могут в со‑
вокупности заплатить 1,3–1,7 млрд 
руб. сверхприбыли.

Еще 3,3 млрд руб. могут предо‑
ставить «Россети», на ПАО «РусГи‑
дро» приходится около 0,9 млрд 
руб., а  на  ПАО «Дальневосточ‑
ная энергетическая компания» 
(входит в  «РусГидро»)  — около 
0,13 млрд руб. Оценочный объем 
выплаты для АО «Евросибэнерго» 
(энергетический бизнес En+) мо‑
жет находиться в диапазоне 0,2–
1  млрд руб. У  АО «Богучанская 
ГЭС» (совместный проект «РусГи‑
дро» и En+) разовый платеж мо‑
жет достигнуть 0,7 млрд руб. Сум‑
ма налога для ПАО «Т Плюс» может 
составить до 0,2 млрд руб., у «Си‑
стемного оператора» (СО, диспет‑

чер энергосистемы) могут изъять 
до 0,2 млрд руб.

«Юнипро» (подконтрольна не‑
мецкой Uniper, находится под 
внешним управлением «Росиму‑
щества») и  ПАО «Фортум» (под‑
контрольна финской Fortum, 
под контролем «Росимущест‑
ва»), по оценкам „Ъ“, не имели 
сверхприбыли в  2021–2022 го‑
дах. «ЭЛ5-Энерго» (подконтрольна 
ПАО ЛУКОЙЛ, бывшая «Энел Рос‑
сия») также не попадает под кри‑
терии законопроекта, поскольку, 
по данным налогового учета, полу‑
чила убыток в 2021 году.

В  правительстве, по  данным 
„Ъ“, продолжается дискуссия 
о том, чтобы вывести большую 
часть энергокомпаний из-под 
windfall tax. По мнению профиль‑
ных регуляторов, отрасль в целом 
не  является сверхприбыльной, 
а генкомпании сейчас выполня‑
ют дорогостоящие обязательства 
по модернизации ТЭС, отмечают 
несколько собеседников „Ъ“.

В «Росэнергоатоме», «Газпром 
энергохолдинге», «РусГидро», «Ин‑
тер РАО», «Фортуме», «ЭЛ5-Энер‑

го», «Юнипро», «Системном опера‑
торе», «Совете рынка», Сибирской 
генерирующей компании, Минэ‑
нерго комментариев не  дали. 
В En+ не подтвердили «предложен‑
ную оценку» прибыли своего энер‑
гетического сегмента.

В «Россетях» подтвердили оцен‑
ку „Ъ“, отметив, что она относит‑
ся в  целом к  группе «Россети», 
но не к ПАО «Россети». «Вопрос 
о выплате данного налога компа‑
ниями группы „Россети“ будет ре‑
шаться государством»,— отметили 
там. В «Т Плюс» „Ъ“ сообщили, что 
на реализации их проектов модер‑
низации ТЭС налог на сверхпри‑
быль никак не отразится.

Взимать налог на  сверхпри‑
быль с электросетевых компаний 
не вполне корректно: выручка се‑
тевых организаций полностью 
регулируется, поэтому говорить 
о возникновении незапланиро‑
ванных доходов нельзя, считает 
Сергей Сасим из Института эко‑
номики и регулирования инфра‑
структурных отраслей НИУ ВШЭ. 
Кроме того, любое превышение 
фактических показателей выруч‑

ки над планом подлежит изъятию 
в рамках стандартной процедуры 
тарифообразования. «Любой на‑
лог — это часть неподконтроль‑
ных расходов сетевой компании, 
поэтому его начисление обернет‑
ся увеличением тарифов»,— пояс‑
няет он.

«На фоне последних поручений 
по реализации крупных инфра‑
структурных проектов, заявлен‑
ного дефицита инвестиционных 
средств у ПАО „Россети“ на их реа‑
лизацию и отказа от выплаты диви‑
дендов для покрытия указанного 
дефицита введение дополнитель‑
ного налога на  сверхприбыль 
электросетевых организаций смо‑
трится совершенно нелогично»,— 
считает господин Сасим.

По мнению Матвея Тайца из ин‑
вестбанка «Синара», сумма изъятий 
не выглядит критичной для секто‑
ра в целом: «На мой взгляд, исклю‑
чения могут быть сделаны для „Рос‑
сетей“ и „РусГидро“ в силу высоких 
инвестиционных планов этих ком‑
паний в ближайшие годы».

Татьяна Дятел,  
Полина Смертина
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Европейцы 
придерживают семена
Поставщики материала видят риски  
в новых правилах локализации

Новые правила локализации производ-
ства семян в России вызвали беспокой-
ство европейских участников рынка. 
Ассоциация Euroseeds сообщила пре-
мьер-министру Михаилу Мишустину 
о рисках для дальнейшей работы в РФ 
из‑за требований создавать совместные 
предприятия под контролем местных 
организаций, выполнять селекцию пол-
ного цикла и отчитываться Минсельхозу. 
Эксперты опасаются снижения урожай-
ности и роста цен из‑за ухода с рынка 
части иностранных семян, но регулятор 
уверен в необходимости защиты внут
реннего рынка.

В распоряжении „Ъ“ оказалось письмо, 
где европейская ассоциация участников 
рынка семян Euroseeds (включает Bayer, 
BASF, Corteva и др.) предупредила премь‑
ер-министра Михаила Мишустина о рисках 
для дальнейшей работы компаний—членов 
организации в РФ из‑за новых требований 
к локализации производства. Соответству‑
ющее постановление Михаил Мишустин 
подписал в мае, оно должно вступить в силу 
с 1 сентября этого года. 

Euroseeds пишет, что ее членов беспоко‑
ит обязанность иностранных производи‑
телей создавать совместные предприятия 
с местными организациями с долей нерези‑
дентов не более 49%, выполнять селекцию 
полного цикла и отчитываться о локализа‑

ции Минсельхозу. Также ассоциация видит 
риски в привязке локализации производст‑
ва с таможенным регулированием. В апре‑
ле первый замглавы Минсельхоза Оксана 
Лут говорила, что импорт семян в РФ может 
быть разрешен только компаниям, имею‑
щим план локализации. «Сейчас много ком‑
паний, которые просто завозят товар к нам, 
и все. Объективно это потребительское отно‑
шение, которое мы убираем»,— цитировал 
госпожу Лут «Интерфакс».

Как отмечает Euroseeds, ее члены «на про‑
тяжении десятилетий проявляли привер‑
женность российскому рынку», инвестируя 
в исследования, производство, доработку, 
маркетинг, разработку условий поставок, 
что «способствовало продовольственной 
безопасности РФ». А новые правила лока‑
лизации угрожают дальнейшей деятельнос‑
ти в России, в том числе из‑за отсутствия га‑
рантий соблюдения прав селекционеров 
и ограничений в обороте семян, указывают 
в Euroseeds. В аппарате правительства ком‑
ментарии не предоставили. 

Доктрина продовольственной безопас‑
ности предполагает, что к 2030 году Россия 
должна быть обеспечена семенами мест‑
ной селекции на уровне 75%. По итогам 2022 
года средний показатель был 60,3%, сообщал 
Минсельхоз.
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Ласкающая  
психиатрия
Начали действовать новые правила  
оказания психиатрической помощи

С 1 июля в поликлиниках должны от-
крыться кабинеты медико-психологиче-
ской поддержки — обратиться к психо-
логу можно будет в рамках ОМС. Такие 
правила вводит новый порядок оказания 
психиатрической помощи населению — 
теперь она станет доступней, пациенты 
получат возможность обратиться к спе-
циалисту, не дожидаясь критического 
ухудшения. Документ регулирует и де-
ятельность врачей-сексологов: такие 
специалисты не появятся «в каждой по-
ликлинике», как предполагали ранее 
СМИ, но будут работать в ПНД. В данном 
случае врачей настораживает их функ-
ционал: согласно формулировке при-
каза, они будут оказывать помощь в том 
числе при «расстройствах половой ори-
ентации и половой идентификации», 
которые не всегда считаются наруше-
ниями, с точки зрения Всемирной орга-
низации здравоохранения. Впрочем, по-
нять, как именно будет строиться работа 
сексологов в ПНД, можно будет лишь по-
сле публикации официальных поясне-
ний, отмечает эксперт.

С 1 июля медицинская помощь при пси‑
хических расстройствах и расстройствах по‑
ведения будет оказываться по новому поряд‑
ку. Он утвержден приказом Министерства 
здравоохранения №668н, который сменил 
прошлый приказ Минздравсоцразвития 

от 2012 года. Теперь в поликлиниках поя‑
вятся кабинеты медико-психологической 
поддержки. В рамках ОМС туда можно будет 
обратиться за психологической помощью; 
для этого министерство ввело новую став‑
ку — медицинского психолога. Задачи этих 
специалистов — консультировать пациента, 
членов его семьи либо иных законных пред‑
ставителей; мотивировать пациента к со‑
блюдению рекомендаций врача; направлять 
лиц с признаками заболеваний на консуль‑
тацию к специалистам, в том числе в учре‑
ждения, оказывающие медпомощь при 
психических расстройствах. По словам ми‑
нистра Михаила Мурашко, «еженедельно за‑
слушиваются регионы по данному направ‑
лению, идет укомплектование кадров».

Главный внештатный специалист-пси‑
хиатр Минздрава Светлана Шпорт говорит, 
что новый порядок направлен на интег‑
рацию психиатрической службы в общее 
звено здравоохранения. Он позволяет ор‑
ганизовывать работу «по модульному прин‑
ципу»: организовывать кабинеты или отде‑
ления в первичном звене, разворачивать 
соматопсихиатрические отделения в мно‑
гопрофильных больницах, по необходи‑
мости открывать кабинеты нозологиче‑
ской направленности (суицидологические, 
гериатрические).

новости –с5

БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ  
О ПОЛИТИКЕ, ЭКОНОМИКЕ, 
БИЗНЕСЕ И МЕЖДУНАРОДНЫХ 
ОТНОШЕНИЯХ  
В TELEGRAM-КАНАЛЕ 
«КОММЕРСАНТА»

Сколько именно «сверх-
прибыли» энергетиков  
уйдет в бюджет, еще 
предстоит согласовать  
правительству   
ФОТО ЭМИНА ДЖАФАРОВА
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